

Отчет о самообследовании за 2018-2019 учебный год

Важным направлением внеучебной воспитательной работы является гражданско-патриотическое воспитание. Большое внимание уделяется воспитанию толерантности, нетерпимости к коррупции, формированию гражданской позиции у обучающихся.

В течение 2018 года состоялись мероприятия при поддержке Историко-консультативного центра Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». Студенты РГГУ участвовали в данных мероприятиях в качестве волонтеров.

В рамках празднования Дня Победы в РГГУ состоялась акция «Георгиевская ленточка», в которой приняли участие 200 волонтеров, 20 из которых – обучающиеся РГГУ.

С 4 по 10 сентября 2018 года в Тульской области состоялся патриотический форум «Готов к Победам», в котором приняли участие 150 участников движения «Волонтеры Победы», трое из которых – обучающиеся РГГУ.

С октября по декабрь 2018 года проходил Всероссийский конкурс по выбору имен для российских аэропортов «Великие имена России». В конкурсе в качестве волонтеров приняли участие 20 обучающихся РГГУ.

Студией академического вокала была представлена музыкально-театральная постановка «Никто не забыт... Ничто не забыто». Театральный клуб РГГУ представил премьерные спектакли «Голос во мне» и «Дневник Маши». Организаторы и участники постановок, обучающиеся в университете, удостоились благодарностей с занесением в личное дело.

17 октября 2018 года при поддержке Института Массмедиа РГГУ состоялась презентация книги Николая Сванидзе и Ильи Васильева «Собибор. Возвращение подвига Александра Печерского», в которой участвовало более 200 студентов. В рамках презентации состоялся показ фильма «Собибор» и встреча с режиссером фильма Константином Хабенским.

18 октября 2018 года в РГГУ состоялась панельная дискуссия «Российская нация: поиск национальной идеи», организованная Департаментом национальной политики и межрегиональных связей города Москвы совместно с Общероссийским общественным движением «Всероссийский межнациональный союз молодежи» при поддержке Комитета Государственной Думы по делам национальностей. По результатам дискуссии в 2019 году будет открыта магистерская программа «Этнополитика и миграция в современной России», в рамках которой будет проходить научный поиск решений проблем, связанных с формированием российской нации, межнациональными отношениями, проблемами, связанными с интеграцией и адаптацией мигрантов.

2 ноября 2018 года в РГГУ прошёл День национального костюма, организованный Студенческим интернациональным клубом. Мероприятие было приурочено ко Дню народного единства и было призвано продемонстрировать многообразие национальных и этнических культур в Российской Федерации. Около 100 человек стали участниками Дня национального костюма.

21 ноября 2018 года в РГГУ состоялась презентация фестиваля «Дни Дальнего Востока в Москве - 2018», организованная Отделом координации молодежных проектов и программ Федерального агентства по делам молодежи при поддержке Управления по работе со студентами.

9 декабря 2018 года студенты РГГУ посетили Переславль-Залесский и Ярославль. Выезд был организован Объединенным советом обучающихся и Управлением по работе со студентами. Экскурсия, в которой участвовало 42 человека, прошла в рамках работы по патриотическому воспитанию обучающихся в РГГУ.

3 марта 2019 года студенты РГГУ отправились на экскурсию в Переславль-Залесский — один из стариннейших городов на маршруте «Золотого кольца России». Поездка была организована Управлением по работе со студентами РГГУ совместно с Объединенным советом обучающихся РГГУ.

В преддверии Дня Великой Победы Управление по работе со студентами и Студия академического вокала подготовили проект «Чтобы помнили!». Презентация проекта в университете состоялась 25 апреля в Выставочном зале РГГУ. На протяжении всего вечера звучали стихи, проза и песни военных лет. 7 мая 2019 года на территории Останкинской телебашни состоялась акция «Бал Победы», приуроченная к 9 мая. В акции приняли участие около 3 тысяч человек, среди которых были студенты РГГУ. Более тысячи пар станцевали вальс Победы, а волонтеры развернули самую большую Георгиевскую ленту, поучаствовав в акции «Лента Победы». 7 мая 2019 года в России и за рубежом состоялся Всероссийский исторический «Диктант Победы» на тему событий Великой Отечественной войны, организаторами которого выступили партия «Единая Россия», Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы», Российское историческое общество, Российское военно-историческое общество. В преддверии Дня Победы добровольцы РГГУ оказали помощь в проведении Всероссийской акции «Георгиевская ленточка» на площадках города Москвы и на территории Российского государственного гуманитарного университета. В РГГУ акция проходила при поддержке Управления по работе со студентами и Студенческого совета факультета информационных систем и безопасности, на московских площадках волонтерская поддержка акции была организована Московским отделением Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы». В рамках фестиваля «Дни военно-патриотического кино» 8 мая 2019 года состоялся показ фильма «Крик тишины». В зале присутствовали ветераны Великой Отечественной войны, а также гости из Бразилии и Франции. В данной акции приняла участие делегация от РГГУ – студенты факультета архивного дела и факультета международных отношений и зарубежного регионоведения, при поддержке сотрудников отдела по воспитательной работе Управления по работе со студентами.

20 апреля 2019 года в РГГУ состоялся университетский субботник. В главном здании на Миусской площади, в общежитии на Кировоградской улице и в здании ИАИ РГГУ на Никольской улице студенты-добровольцы готовили университет к весне. Несмотря на выходной день, в субботнике приняло участие более 70 человек. В рамках субботника студенты покрасили бордюры, собрали мусор и листву, побелили деревья на прилегающей территории и спортивной площадке.

Университет поддерживает студенческое добровольческое движение. В рамках развития движения осуществляется работа студенческих волонтерских объединений:

- Волонтерский центр РГГУ;
- движение «Молодежь за мир»;
- объединение «Зеленый РГГУ»;
- Историко-консультативный центр Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы».

В течение 2018 года студенты были привлечены к добровольческой деятельности в 135 мероприятиях. Волонтерский центр РГГУ объединяет более 1200 человек. В мероприятиях приняло участие около 3,5 тыс. человек. Мероприятия проходили как в стенах университета, так и на внешних площадках регионального, федерального и международного уровней. Волонтеры РГГУ приняли участие в таких социально значимых мероприятиях, как:

- IV Московский культурный форум;
- Чемпионат мира по футболу;
- Международный форум добровольцев;
- Всероссийский форум «Таврида»;
- акция «Бессмертный полк» на Красной площади;
- Московский международный салон образования;
- Эстафета огня Зимней универсиады;
- II Международный конгресс «Психическое здоровье человека XXI века».

Два раза в год в РГГУ проходят Дни Донора. В 2018 году акции состоялись 21 мая и 8 октября. В акции приняли участие 103 человека, большинство из них сдавали кровь более двух раз.

С 17 по 21 декабря 2018 года участники движения «Молодёжь за мир» совместно с Управлением по работе со студентами организовали сбор рождественских подарков для пожилых и бездомных людей. За 5 дней в РГГУ были собраны необходимые для жизни вещи, которые получили нуждающиеся люди на Новый год и Рождество.

20 декабря 2018 года в главном здании университета состоялась рождественская Благотворительная ярмарка РГГУ в поддержку детей с тяжёлыми заболеваниями. В ходе кампании удалось выручить 28256 руб. Все средства направлены в фонд «Подари жизнь» на лечение детей с онкогематологическими заболеваниями.

Университет активно поддерживает работу благотворительных фондов и организаций. РГГУ ежегодно принимает участие в междууниверситетском фестивале «ВузЭкоФест». Команда участников движения «Зеленый РГГУ» является организатором данного фестиваля.

Студенты университета участвуют в качестве волонтеров в проекте «Корпус общественных наблюдателей» по мониторингу проведения государственной итоговой аттестации в Российской Федерации.

На день донора в 2019 году 20 марта сдать кровь пришли 46 человек. Уже во второй раз во время Дня Донора можно было пройти типирование костного мозга и войти в регистр доноров гемопоэтических клеток. Стоит отметить, что 50% доноров сдали кровь впервые.

14 апреля 2019 года Студенческий интернациональный клуб РГГУ совместно с благотворительным фондом «Счастье» г. Москвы посетили Домодедовский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Семья».

22 апреля 2019 года Институт филологии и истории провел Весеннюю благотворительную ярмарку, на которой были представлены выпечка и изделия ручной работы авторства студентов университета, а также книги, написанные преподавателями Института филологии и истории.

С 27 апреля по 2 мая 2019 года в Москве прошла Весенняя неделя добра – масштабное благотворительное и волонтерское событие столицы, которое провели Комитет общественных связей и молодежной политики Москвы и Ресурсный центр Москвы «Мосволонтер».

30 апреля 2019 года в РГГУ состоялся фестиваль «Вдохновение» в рамках Весенней недели добра. В течение дня студенты-волонтеры поздравляли сотрудников и обучающихся РГГУ с Праздником весны и Весенней недели добра.

9 мая 2019 года по всей России состоялось шествие «Бессмертный полк». В организации шествия приняли участие свыше 60 добровольцев РГГУ. Волонтерское сопровождение события осуществляли Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» и Ресурсный центр г. Москвы «Мосволонтер».

30 мая 2019 года в университете состоялась акция движения «Зеленый РГГУ» по отдельному сбору. Около 50 студентов, преподавателей и сотрудников университета отдали вещи на переработку для дальнейшего вторичного использования.

В РГГУ проводятся профилактические мероприятия по противодействию негативным проявлениям в молодежной среде. В РГГУ работает Дисциплинарная комиссия РГГУ, председателем которой является И.Р. Болквезде, проректор по социальной и воспитательной работе со студентами. В состав комиссии входят председатели Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов РГГУ и Объединенного совета обучающихся. Комиссия рассматривает дела о дисциплинарных проступках, обучающихся и выносит предложения ректору о применении мер дисциплинарных взысканий.

По результатам заседаний комиссии с сентября 2018 г. по июнь 2019 г. меры дисциплинарного взыскания были применены к 47 обучающимся. Из них:

- 1 отчисление,
- 1 выселение с расторжением договора найма жилого помещения в общежитии РГГУ;
- 22 выговора с занесением в личное дело обучающегося,
- 5 замечаний с занесением в личное дело обучающегося,
- 18 устных замечаний.

Ежегодно в университете проводится акция «РГГУ против наркотиков», организуемая Управлением по работе со студентами. В рамках акции проводится ознакомление обучающихся с локальными нормативными актами РГГУ, касающимися охраны жизни и здоровья обучающихся и организация встреч с приглашенными специалистами-наркологами. Также в рамках акции «РГГУ против наркотиков» проводится студенческий забег «РГГУ ЗА БЕГ» и командные соревнования среди студентов и выпускников РГГУ по силовому многоборью, волейболу, баскетболу, мини-футболу, настольному теннису, перетягиванию каната, стритболу, бадминтону. Кафедрой физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности был организован цикл бесед о здоровом образе жизни. В 2018 году все указанные мероприятия проводились с октября по декабрь. Информационная поддержка акции осуществляется на сайте «РГГУ против наркотиков» (nodrugs.rggu.ru).

30 ноября 2018 года в РГГУ прошла студенческая акция «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченная ко Дню борьбы со СПИДом. На информационных стендах университета были размещены плакаты, разработанные студентами РГГУ. Волонтеры раздали студентам, преподавателям и гостям университета специальные символы (красные ленточки) вместе с информационными листовками. Акция была организована Объединенным советом обучающихся РГГУ при поддержке Управления по работе со студентами.

Особое внимание в РГГУ уделяется культурно-творческой деятельности.

В 2018 году в РГГУ состоялись традиционные мероприятия:

- Посвящение в студенты;
- Церемония «Лучший выпускник - 2018»;
- Церемония выпуска - 2018.

В каждом из этих мероприятий участвовало более 1000 человек.

Кроме этого, состоялись следующие мероприятия, среди которых:

- студенческий конкурс «Мистер и Мисс РГГУ»;
- музыкальные вечера в рамках проекта «Кто-то в Центральной»;
- Ворошиловский стрелок;
- студенческий бал-маскарад;
- фестиваль «Студенческая осень»;
- концерты Студии академического вокала;
- спектакли Театрального клуба РГГУ;
- мероприятие для студентов, впервые заселившихся в общежитие РГГУ «Welcome, новые жильцы» и др.

В феврале 2018 года студенты факультета архивного дела ИАИ РГГУ при поддержке Управления по работе со студентами приняли участие в IV Фестивале русского костюма в Вероне (Италия). Организатором фестиваля выступила Культурная ассоциация «Русский дом» при участии городской коммуны г. Вероны. В фестивале приняли участие студенты и творческие коллективы из Санкт-Петербурга, Владимира, Воронежа, Москвы и Московской области, а также представители Веронской Академии Художеств.

15 ноября 2018 года в РГГУ студенческим советом Института филологии и истории при поддержке Управления по работе со студентами состоялся третий ежегодный конкурс чтецов «Эверпа III», в котором приняли участие около 50 студентов - обучающихся 11 факультетов.

22 и 25 декабря 2018 года в университете состоялись премьерные показы спектакля Театрального клуба РГГУ «Цианистый калий... с молоком или без?» по пьесе испанского драматурга Хуана Хосе Алонсо Мильяна. Режиссер спектакля – Мария Побережнюк, руководитель Театрального клуба РГГУ.

25 января 2019 года Комитет общественных связей и молодежной политики г. Москвы, общественное движение «Студенты Москвы» и столичные вузы впервые организовали Московский День студента, в рамках которого состоялись мероприятия разных направленностей на множестве московских площадок.

27 февраля 2019 года в Актовом зале РГГУ состоялся вечер Литературного клуба РГГУ, посвященный жизни и творчеству Иосифа Бродского. Мероприятие прошло в рамках плана мероприятий культурно-массовой,

спортивно-оздоровительной и воспитательной работы со студентами в РГГУ на 2018/2019 учебный год, и было организовано Литературным клубом РГГУ при поддержке Управления по работе со студентами.

1 марта 2019 года прошел первый межвузовский конкурс чтецов «Поэтический баттл РГГУ vs РАНХиГС». В конкурсе приняли участие 14 студентов двух вузов. Участники показали высокий уровень мастерства и таланта в прочтении различных произведений.

С 14 по 19 апреля 2019 года делегация студентов РГГУ находилась в Калининграде на Открытом общероссийском образовательном проекте «Территория УСПЕХА». Участникам удалось поработать в различных направлениях профессионального и личностного роста.

В период с 17 по 23 апреля 2019 года студенты факультета архивного дела Историко-архивного института РГГУ находились в Италии в рамках образовательно-культурного международного проекта «Большое музейное путешествие: Москва – Верона».

17 апреля в РГГУ состоялся фестиваль «Дружба народов», в котором приняли участие представители 13-ти землячеств: России, Абхазии, Азербайджана, Армении, Грузии, Дагестана, Ингушетии, Чечни, Индии, Кабардино-Балкарской Республики, Осетии, Туркмении. В этом году впервые на фестивале свою культуру представили Соединенные Штаты Америки. Организатором фестиваля является Студенческий интернациональный клуб при поддержке Управления по работе со студентами. Клуб создан в 2017 году. Он объединяет все студенческие землячества РГГУ с целью сохранения этнокультурного многообразия народов России, поддержания диалога культур между представителями различных народов и стран, обучающихся в РГГУ.

25 апреля 2019 года в РГГУ состоялся ежегодный творческий фестиваль «Студенческая весна РГГУ-2019». Подготовка к финалу началась ещё в феврале, когда желание участвовать изъявили студенты нескольких факультетов. В финале за кубок боролись 5 команд.

26 апреля 2019 года студенческий совет факультета информационных систем и безопасности при поддержке Управления по работе со студентами провел в Колонном зале столовой РГГУ интеллектуальную викторину «КВИЗ». Викторина состоялась при поддержке студенческого совета факультета истории, политологии и права и движения «Зеленый РГГУ».

26 апреля 2019 года в РГГУ состоялся театральный вечер «Вспоминая войну...» в постановке Театрального клуба РГГУ под руководством М.В. Побережнюк. В работе были использованы воспоминания очевидцев войны из книги Светланы Алексиевич «У войны не женское лицо», книги Николая Никулина «Вспоминая войну» и воспоминания родственников самих театралов.

8 мая 2019 года в рамках проекта «Кто-то в Центральной» при поддержке Управления по работе со студентами состоялся фортепианный концерт «По музыкальным меридианам». Звучали произведения композиторов-классиков в исполнении Анны Алексеевой-Месснер, лауреата международных конкурсов, студентки Академического музыкального училища при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского.

С 12 по 19 мая 2019 года делегация студентов факультета документоведения и технотронных архивов Историко-архивного института РГГУ вместе с заместителем декана по работе со студентами Дианой Галиевой посетили библиотеки, архивы и университеты Польши. Организатором выезда стал Университет Марии Склодовской-Кюри (город Люблин).

17 мая 2019 года в РГГУ состоялся Вечер народных танцев, организованный Студенческим интернациональным клубом РГГУ. Посетителям удалось познакомиться с танцевальной культурой представителей разных народов, являющихся студентами РГГУ.

Гала-концерт IX Фестиваля талантов «7 нот» состоялся 29 мая 2019 года в Центральной аудитории РГГУ. Организатором данного мероприятия является Управление по работе со студентами. В Гала-концерте Фестиваля талантов принимают участие финалисты, которые прошли отборочные туры. Обучающиеся представляли свои таланты по направлениям «Вокал», «Художественное слово», «Хореография», «Инструментальное творчество», «Прикладное творчество». На Гала-концерте работает профессиональное жюри, которое определяет лучших из лучших. Лауреаты и участники Фестиваля входят в золотой фонд университета и представляют его на различных конкурсах городского и федерального уровней.

В 2019 году впервые в университете при поддержке Управления по работе со студентами и по инициативе Объединенного совета обучающихся общежития РГГУ был организован фотоконкурс «Моя малая Родина». В конкурсе участвовало 43 студенческих работы. Конкурс включил в себя пять номинаций («Домашний очаг», «Из окна», «Родина в лицах», «Этим гордимся», «Уши, лапы и хвосты»). 26 июня 2019 года в РГГУ состоялось награждение победителей фотоконкурса. В июне 2019 года в университете начала работу выставка работ фотоконкурса «Моя малая Родина».

Особое внимание в университете уделяется работе студенческих объединений. В настоящее время в РГГУ активно работают:

- Первичная профсоюзная организация студентов и аспирантов РГГУ;
- Объединенный совет обучающихся РГГУ;

- Волонтерский центр РГГУ;
- Разговорный клуб по французскому языку РГГУ;
- Студия академического вокала РГГУ;
- Театральный клуб РГГУ;
- Студенческий интернациональный клуб;
- Литературный клуб РГГУ;
- Шахматный клуб РГГУ;
- Студенческое объединение «Зеленый РГГУ»;
- Движение «Молодежь за мир»;
- Киберспортивная лига РГГУ;
- Ансамбль РГГУ;
- Историко-консультативный центр «Волонтеры Победы»;
- Дискуссионный клуб «Вехи истории»;
- Исторический киноклуб ФАД;
- Клуб молодых историков «ФИПП»;
- Политический дискуссионный клуб ФИПП;
- Московская международная историческая модель ООН РГГУ.

Управление по работе со студентами обеспечивает финансовую, информационную и материально-техническую поддержку студенческих объединений.

9 апреля 2019 года в РГГУ состоялась встреча студентов РГГУ с «Командой Москвы». Темой встречи стала презентация карьерных возможностей г. Москвы, а именно обучение студентов в Летней карьерной школе и стажировка в Правительстве Москвы. Во встрече участвовали Евгений Козлов, заместитель руководителя Аппарата Мэра и Правительства Москвы, Екатерина Проничева, Председатель Комитета по туризму города Москвы, Владимир Промыслов, выпускник стажировки, глава Управы района Котловка, и Полина Логинова, руководитель молодежных кадровых программ Управления государственной службы и кадров Правительства Москвы.

В университете особое внимание уделяется адаптации первокурсников к студенческой жизни. В сентябре 2018 года все обучающиеся 1-го курса получили «Гид первокурсника» – издание, содержащее информацию о широком спектре вопросов, касающихся учебы, социальной поддержки, студенческого творчества, спорта, самоуправления и др.

В начале 2018/2019 учебного года Управлением по работе со студентами были проведены специально разработанные для первокурсников презентации, в рамках которых была представлена внеучебная жизнь в университете. В презентации приняли участие И.Р. Болквезде, проректор по социальной и воспитательной работе со студентами, М.Н. Балашов, начальник Управления по работе со студентами, и начальники отделов Управления по работе со студентами. Также в презентации приняли участие К.С. Пономарёв, председатель Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов РГГУ, А.В. Огарёв, председатель Объединенного совета обучающихся РГГУ, а также представители студенческих клубов. Участники студенческих мероприятий имели возможность получить различного рода продукцию с символикой университета (ветровки, кепки, блокноты, ручки, браслеты, планы-карты и др.).

Со студентами первого курса работает 71 куратор. Кураторы академических групп обучающихся 1-го курса оказывают помощь обучающимся в процессе адаптации к условиям университетской жизни и осуществляют информационную поддержку в учебной, внеучебной и научной деятельности, проводят индивидуальные консультации.

Любой обучающийся РГГУ, начиная со 2-го курса, имеет возможность пройти обучение в Школе тим-лидера и помогать наряду с кураторами в адаптации первокурсников. Школа тим-лидера создана в 2017 году Объединенным советом обучающихся и Первичной профсоюзной организацией студентов и аспирантов РГГУ при поддержке Управления по работе со студентами. К обучению в Школе приглашаются активные студенты, которые хотят помогать первокурсникам в адаптации к студенческой жизни. Выпускники Школы получают соответствующий сертификат, полную информацию о работе различных подразделений в РГГУ, развивают навыки управления коллективом и решения кризисных ситуаций. В течение трех лет школа выпустила 47 квалифицированных специалистов, которые помогают первокурсникам вливаться в студенческую жизнь.

Работу со студентами в учебных подразделениях проводят заместители руководителей учебных подразделений по работе со студентами. Основными направлениями их деятельности являются:

- осуществление воспитательной работы со студентами;
- информационная поддержка и помощь студентам в учебной, внеучебной и научной деятельности;
- контроль условий проживания студентов в общежитии;
- осуществление связи с родителями (законными представителями) студентов.

В настоящее время работу со студентами в университете проводят 22 заместителя руководителя учебного подразделения по работе со студентами.

В декабре 2018 года состоялась встреча ректора РГГУ А.Б. Безбородова со студентами, проживающими в общежитиях РГГУ. Во встрече приняли участие проректор по социальной и воспитательной работе со студентами И.Р. Болквандзе, проректор по административной работе и безопасности А.В. Мартынов, проректор по учебной работе Н.И. Архипова, начальник Учебно-методического управления И.А. Коссов и другие. Встреча была посвящена вопросам антитеррористической и противопожарной безопасности, обсуждались сроки и качество ремонта в общежитиях. В ходе встречи студенты получили обстоятельные ответы на вопросы, касающиеся принятых в 2018 году мер по улучшению качества жизни в общежитиях, а также поделились проблемами, которые предстоит решить в 2019 году.

14 мая 2019 года состоялся семинар-совещание для представителей образовательных организаций России, ответственных за воспитательную работу со студенческой молодежью. Участие в семинаре приняли не только государственные вузы России, но и частные образовательные организации. На совещании от Российского государственного гуманитарного университета присутствовали М.Н. Балашов, начальник Управления по работе со студентами, и К.С. Пономарёв, председатель Первичной профсоюзной организации студентов и аспирантов РГГУ.

В рамках психолого-педагогической работы в университете ведется психологическая поддержка студентов в виде индивидуальных консультаций. Консультации проводятся как в учебных корпусах университета, так и в общежитии РГГУ. В период с января по декабрь 2018 г. 273 обучающихся получили индивидуальные консультации.

С целью развития массового студенческого спорта и пропаганды здорового образа жизни в университете ежегодно увеличивается количество спортивных мероприятий, организуются межфакультетские соревнования. В текущем учебном году в РГГУ состоялись Фестиваль спорта РГГУ, Легкоатлетическая эстафета, Чемпионаты РГГУ по армрестлингу, боулингу, шахматам, а также соревнования по волейболу, баскетболу, настольному теннису, бадминтону.

С 12 по 14 сентября 2018 года на ВДНХ прошла 8-я Международная выставка «ИнваЭкспо. Общество для всех», посвященная современным реабилитационным технологиям, в которой приняли участие студенты 2 курса Института филологии и истории.

5 октября 2018 года на территории одного из полигонов Всероссийского Центра координации, подготовки и переподготовки добровольных студенческих спасательных формирований в Российском технологическом университете (МИРЭА) прошла интерактивная игра «СПАС-Квест», в которой приняли участие студенты РГГУ. Представители нескольких учебных подразделений РГГУ (ФУ, ИП, ИЛ, ФИСБ, ФАД, ФДТА и ФМОиЗР) получили возможность проверить и закрепить свои знания по безопасности жизнедеятельности и основам правильного поведения в чрезвычайных ситуациях.

7 октября 2018 года у главного здания МГУ состоялся старт забега «Моя столица» на дистанциях полумарафона 21.1 км и 10 км. В забеге участвовали двое студентов Института филологии и истории.

25 октября 2018 года кафедра физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности совместно с Управлением по работе со студентами в рамках акции «РГГУ против наркотиков» провела спортивное мероприятие «РГГУ За БЕГ». В массовом забеге, состоявшемся в парке «Фестивальный», приняло участие 200 человек.

Студенты РГГУ оказали волонтерскую поддержку в крупнейшем забеге России «Московский марафон-2018» (сентябрь 2018 г.), кроссе «Лисья гора» (октябрь 2018 г.) и в студенческом спортивно-музыкальном фестивале «MD FEST» (октябрь 2018 г.).

В Ленинградской области 18 ноября 2018 года состоялся один из крупнейших стартов — Гатчинский полумарафон. Более 2,5 тысяч участников вышли на старт дистанций 21,1 и 10 км. Двое студентов Института филологии и истории приняли участие в забеге на 10 км.

В преддверии Всемирной зимней универсиады состоялась лекция, посвященная зимним видам спорта. Мероприятие прошло 4 февраля 2019 года в спортивном зале корпуса РГГУ на Кировоградской улице в рамках Дня российского студенчества с целью популяризации спорта и пропаганды здорового образа жизни в студенческой среде.

27 января 2019 года сборная РГГУ представила университет на Кубке Всероссийского клуба «CheerLab», в котором заняла 1 место в дисциплине «чирлидинг-группа». 10 февраля 2019 года во Дворце спорта «Содружество» состоялся Чемпионат Москвы по чирспорту. Сборная РГГУ впервые представила свои программы в дисциплинах «чирлидинг-группа» и «чирлидинг-стант» на соревнованиях городского уровня. Достоинно выступив, РГГУ теперь имеет в своём арсенале бронзу Чемпионата Москвы в дисциплине «чирлидинг-стант» и серебро в этой же дисциплине в рамках фестивальной номинации «Восходящие звезды».

Студенческие команды РГГУ участвовали в Московских студенческих спортивных играх с февраля по июнь 2019 года. Женская сборная по волейболу заняла 1 место в высшей лиге. Сборные РГГУ участвовали в играх по таким видам спорта как баскетбол, фрисби, чирлидинг, шахматы, мини-футбол, лыжные гонки, фитнес-аэробика, катание на горных лыжах, пляжный волейбол, пляжный футбол.

1 марта 2019 года кафедра физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности совместно с Управлением по работе со студентами провела спортивно-оздоровительное мероприятие, приуроченное к открытию XXIX Всемирной зимней универсиады в Красноярске. Студенты РГГУ приняли участие в соревнованиях по волейболу на снегу, футболу на снегу и студенческом лыжном забеге. Соревнования проводились с целью развития массового спорта и популяризации здорового образа жизни среди молодежи. Соревнования по волейболу и футболу прошли на территории корпуса ИИНТБ РГГУ. Лыжный забег длиной 2019 метров состоялся в Битцевском парке. В мероприятии приняли участие студенты ФИСБ, ИП, ФМОИЗР, ИФИ, ФИПП.

Студентка РГГУ Ангелина Родина в составе сборной России по хоккею с мячом выиграла серебряную медаль на XXIX Всемирной зимней универсиаде в Красноярске.

В марте-апреле 2019 года в РГГУ состоялся IX Чемпионат по классическим шахматам, организованный кафедрой физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности при поддержке Управления по работе со студентами. 1 место в Чемпионате занял преподаватель кафедры физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности Артём Пугачёв.

В марте 2019 года в РГГУ состоялся XII Чемпионат по армрестлингу.

16 марта 2019 года в конгрессно-выставочном центре «Сокольники» состоялся Международный фитнес-фестиваль «FitExpo». Спортсмены могли побороться за медали в личном и командном первенстве по аэробике, степ-аэробике и хип-хопу. Делегацию РГГУ представили 16 человек.

С марта по май 2019 года состоялся Фестиваль спорта, на котором были проведены общеуниверситетские соревнования по перетягиванию каната, волейболу, мини-футболу, баскетболу 3x3, настольному теннису, бадминтону, шахматам, плаванию, фрисби, чирлидингу, силовому многоборью, армрестлингу, стрельбе из электронного оружия. В рамках Фестиваля спорта прошли Командная эстафета 2x1 км и «Веселые старты».

1 апреля 2019 года в Лужниках состоялся пробег «Апрель», открывающий серию забегов Московского марафона. Почти 7500 человек соревновались на дистанции 5 км. РГГУ в забеге представил студент Института филологии и истории Печников Михаил. Провести мероприятие помогли почти 400 волонтеров, в том числе студенты Института филологии и истории РГГУ.

Студенты РГГУ приняли участие в Ежегодном межвузовском студенческом чемпионате «Кубок им. А.М. Горчакова» по волейболу, баскетболу и мини-футболу. Соревнования проводились в апреле 2019 года в Дипломатической академии Министерства иностранных дел. 13-14 апреля сборная РГГУ по баскетболу заняла на чемпионате 1 место, обыграв команды РНИМУ им. Пирогова, МГИМО и РТА. Команду РГГУ по волейболу представили студенты, занимающиеся в соответствующей спортивной секции и девушки из сборной команды. Команда заняла 3 место в турнире по волейболу, состоявшемся 20-21 апреля. Сборная РГГУ по мини-футболу заняла 1 место 27 апреля, выйдя в финал чемпионата.

Сборные команды РГГУ по волейболу и баскетболу приняли участие в международных студенческих соревнованиях «EuroMilano 2019» состоявшихся в Милане (Италия) 25-28 апреля. Мужская сборная по баскетболу вышла в финал соревнований, заняв 2 место. Женская сборная вошла в четверку лучших команд по волейболу.

27 апреля 2019 года Федерация спортивной и фитнес-аэробики г. Москвы провела открытые соревнования по фитнес-аэробике, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне. Участники соревнований боролись за призовые места в следующих номинациях: «аэробика 5 человек», «степ-аэробика», «аэробика» и «хип-хоп». Делегацию РГГУ на соревнованиях представили 7 студенток. Команда РГГУ заняла 3 место в номинации «хип-хоп».

С апреля по май 2019 года состоялись межфакультетские соревнования «Кубок ректора РГГУ по футболу». Призовые места Чемпионата по футболу РГГУ в этом году распределились следующим образом: 1-е место - факультет истории, политологии и права, 2-е место - факультет международных отношений и зарубежного регионоведения, 3-е место - юридический факультет. Победители были награждены Игорем Акинфеевым 24 мая 2019 года.

С апреля по май 2019 года кафедра физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности провела цикл бесед-консультаций со студентами о здоровом образе жизни.

20 мая 2019 года в РГГУ состоялась межфакультетская легкоатлетическая эстафета 4x100 м.

Студент факультета управления Захаров Алексей принял участие в полумарафоне «ЗАБЕГ», состоявшемся 19 мая 2019 года в Санкт-Петербурге. Студент пробежал полумарафон за 1 час 36 минут.

В мае 2019 года состоялось проведение внутреннего этапа тестирования студентов для участия в федеральном проекте «От студзачета — к знаку отличия ГТО».

3 июня 2019 года кафедра физической культуры, спорта и безопасности жизнедеятельности провела профилактическую беседу со студентами 1 курса на тему «Здоровый образ жизни или как организовать активный отдых во время каникул». Во время беседы были освещены такие темы как регулирование веса, выбор правильного питания и вида активного отдыха и организация двигательной активности во время каникул.

12 июня 2019 года на свежем воздухе состоялась совместная тренировка сборной РГГУ по чирспорту с чирлидерами из МГУ им. Ломоносова и Технологического университета (МГОТУ) в честь Дня России.

22 июня 2019 года в РГГУ состоялся Летний турнир по быстрым шахматам. На старт соревнований вышли 32 участника, среди которых, помимо студентов РГГУ, были представители нескольких московских вузов.

Информационная поддержка студенческих спортивных мероприятий осуществляется на сайте «Спорт в РГГУ» (<http://sport.rggu.ru>).